

齐鲁晚报



2021.8.15 星期日

农历辛丑年七月初八 第12032期 大众报业集团(大众日报社)主办

用余生等待道歉

南京大屠杀幸存者仅剩65人

往年8月15日前后，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆会举行纪念活动。受疫情影响，纪念馆自今年7月27日起临时关闭。截至目前，登记在册的南京大屠杀在世幸存者数量定格在“65”。今年以来，已有7位幸存者离世，分别是杨翠英、蔡丽华、李如富、陈文英、戚振安、金同和、马继武老人。

随着老人们逐渐年迈，幸存者后代接过了传承南京大屠杀历史记忆的接力棒。“幸存者们承载了民族苦难的记忆，是历史重要的证人，在幸存者的口述实录面前，任何企图歪曲历史的言论都会显得苍白无力。”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长张建军说。 据新华社

山东对全省学校师生返校作出明确要求

中小学生开学前14天返回学校驻地

详见A02版



小康圆梦 走进宝藏村镇

详见A03版

临沂市郯城县庙山镇是“中国民族乐器之乡”“二胡之乡”，乐泉村80%的村民常年从事民族乐器制作，小乐器成为致富大产业。72岁的高振保是乐泉村二胡代言人，他制作的二胡60%以上靠手工，以质量赢得口碑，一把海南黄花梨木料的二胡，最贵卖到6万多元。与传统老匠人不同，年青一代开始转型做电商，成长为二胡制作销售的主力军。

如今，乐泉村不仅规划了二胡电商产业园、建设了二胡博物馆，还举办了乐泉二胡文化节、二胡制作大赛，将二胡产业从“一个人的技艺”发展为“一村人的技术”，逐步从一个作坊发展为全镇的特色产业。

二胡奏出致富曲

临沂乐泉二胡制作从作坊走向特色产业

七夕唱响幸福歌

济南14个婚姻登记处“为爱加班”



8月14日是传统的七夕佳节，很多新人都会挑选这一天办理婚姻登记手续，图个好彩头。

今年七夕虽然恰逢周六，但济南14个婚姻登记处仍然“为爱加班”，共有474对新人进行了预约登记。在市中区婚姻登记处，一上午预约了80多对，而平时一天才20对左右。

详见A06版

不唯学历资历

我省允许职工越级参评高级技师

详见A02版

济南警方通报“阿里女员工被侵”案
两人涉嫌强制猥亵罪
被采取刑事强制措施

详见A06版

新冠病毒虽一变再变
但万变不离其宗
切断传染源、接种疫苗仍是防控关键

详见A12版